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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 933
                
DATA: 09/05/2016         PRESIDENTE: DANIEL COUTO

        1ª SECRETÁRIA: NORA NUNES
        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS 
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        ROBERTO CAMARGO 
        SANDRA CARDOSO
        SERAFIM DE LIMA

Aos nove dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis, às dezenove horas, no Plenário
Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida Adrião Monteiro nº 2360, em
Capivari do Sul, o PRESIDENTE vereador DANIEL COUTO abriu a presente Sessão Ordinária, e fez
a leitura  de  um trecho da  Bíblia.  Na  TRIBUNA POPULAR não houve  oradores.  No  espaço do
EXPEDIENTE o PRESIDENTE anunciou o resumo da ata n° 931 e abriu espaço para retificações, e
não havendo quem quisesse retificar declarou a referida ata aprovada, e logo após solicitou à 1ª
Secretária  da  Mesa  que  fizesse  a  leitura  da  ata  nº  931.  Nas  CORRESPONDÊNCIAS  DO
EXECUTIVO foi lido o Ofício de Gabinete nº 068/16 que encaminhou o PLE N° 22/16; nº 69/16 que
encaminhou  mensagem justificativa  ao  PLE  N°  10/06  e  ata  do  Conselho  de  Saúde;  70/16  que
encaminhou mensagem retificativa ao PLE N° 18/16; nº  72/16 que encaminhou PLE Ns° 23 e 24/16;
nº 73/16 que encaminhou convite para a Abertura do Campeonato Municipal de Futebol de Campo
que será realizado no dia 15/05/16. Em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o PLE N° 22/16; PLE N°
23/16 e PLE N° 24/16. A seguir o PRESIDENTE informou que na ORDEM DO DIA consta o Pedido
de Providências n° 11/16 de autoria do vereador Roberto Camargo; Pedido de Providências n° 12/16
de autoria do vereador Manoel Dias e Pedido de Indicação n° 02/16 de autoria do vereador Roberto
Camargo.  A seguir  no  espaço  do  EXPEDIENTE  DOS  VEREADORES:  o  vereador  ROBERTO
CAMARGO agradeceu a presença do prefeito Marco Cardoso, e disse que a sua presença motiva
ainda mais o trabalho dos vereadores por que demonstra a boa relação entre os poderes Executivo e
Legislativo, que estão sempre na busca  de alternativas para o bem da nossa comunidade. Também
se referiu  ao senhor  Paulo,  que está no plenário  e é  o  presidente  do PMDB, ao Paulinho  que
integrante da AGEPAME,  e agradeceu a todos que estão escutando a rádio web da Câmara de
Vereadores.  Continuando parabenizou todas as mães pela passagem do seu dia e falou da sua
satisfação em poder estar na companhia da sua mãe, que tem noventa anos de idade. Destacou que
se espelha muito em sua mãe, porque a família é a base da sociedade, sua mãe é uma mulher forte
guerreira e muito lutadora. Continuando destacou grandes eventos deste final de semana no litoral,
entre eles, a EXPOAGRO de Mostardas, que foi um evento com a força do Executivo, entidades e do
povo mostardense, com a comercialização de produtos, grandes shows e palestras. Continuando
salientou  a  importância  do  desenvolvimento  Regional,  e  disse  que  sempre  foi  batalhador  pela
construção do túnel Rio Grande São José do Norte, pois este trará com ele o desenvolvimento, e
será o elo da RSC-101 de Norte a Sul, e aguardamos ansiosamente a sua construção. Declarou que
mesmo em tempos difíceis que possamos continuar acreditando no nosso Brasil, e que Deus ilumine
os comandantes que irão assumir a nível federal para que possamos construir esta obra. Disse que
em Capivari teremos um parâmetro, Capivari antes do túnel, e Capivari após a construção do túnel,



pois com certeza este trará o crescimento ainda maior do nosso município na questão econômica,
com mais empregos na região, e tanto o deputado Alceu Moreira quanto o deputado Gabriel Souza
que estiveram na Expoagro, neste final de semana, levaram junto consigo a certeza da necessidade
de  construção  do  túnel  Rio  Grande  São  José  do  Norte,  e  convidou  aos  demais  vereadores,  e
também ao Prefeito que está na Casa para se juntar a esta luta e carregar esta bandeira, concluiu o
vereador. Encerrado o espaço do Expediente dos Vereadores o PRESIDENTE deu início à ORDEM
DO DIA: foi lido o Pedido de Providências n° 11/16 que foi posto em discussão: O vereador autor,
ROBERTO  CAMARGO disse  que  este  pedido  já  foi  feito  no  ano  passado,  mas  apresentou
novamente porque ainda não foi atendido até o momento. E salientou que é necessário dar uma
maior segurança às pessoas da comunidade,  especialmente aos trabalhadores que usam aquele
trecho. Disse que o referido trecho não tem acostamento e coloca os pedestres em risco constante.
Aproveitou a presença do Prefeito e solicitou a este que dê uma atenção especial, e se possível, que
antes do término do seu mandato o Prefeito possa fazer esta obra. Disse que não é um pedido seu,
mas  sim  uma  reivindicação  da  comunidade  por  isso  solicitou  apoio  do  Prefeito  e  também dos
vereadores. A seguir não havendo mais quem quisesse discutir o PRESIDENTE colocou o Pedido de
Providências n° 11/16 em votação, sendo que o referido pedido foi APROVADO por unanimidade dos
vereadores votantes. A seguir foi lido o Pedido de Providências n° 12/16 que foi posto em discussão:
o vereador autor,  MANOEL DIAS disse que apresentou este pedido porque viu o prédio novo do
Banrisul e lhe chamou a atenção o estacionamento que tem área reservada para idoso e deficiente
físico. No entanto, lembrou que estes estacionamentos fora do município só podem ser usados por
quem tem a carteira. Disse que entrou em contato com o Lorenzato, e ele passou as informações
necessárias para apresentação deste pedido. Aproveitou a presença do Prefeito e solicitou que este
estude  a  possibilidade  de  fazer  essas  carteiras  aqui  no  município,  porque  isso  ajudaria  muitos
motoristas  idosos  e  àqueles  que  possam  ter  alguma  deficiência.  Disse  que  o  pedido  não  traz
nenhuma  despesa  pública,  somente  o  dispêndio  de  trabalho.  Disse  que  ao  conversar  com  o
Vereador Moisés sobre o pedido, este informou que estas carteirinhas já estão sendo feitas, mas
lembrou que quase ninguém tem essa informação, por isso seria bom centralizar em um único local,
como por  exemplo,  na assistência  social,  ou  outro  local,  mas o  importante  é  que se tenha um
endereço fixo para que as pessoas interessadas procurem  pelo serviço, concluiu o Vereador.  A
seguir o vereador NILTON OSÓRIO informou que na semana passada conversou sobre este assunto
com o vereador Manoel Dias, tendo em vista que foi procurado por algumas pessoas que tinham
interesse em fazer a carteirinha de ônibus, mas não sabia se estavam fazendo aqui no município, e
se faziam qual era o local.   Salientou que o pedido do vereador também é importante quanto à
questão da carteirinha para estacionamento dos idosos, pois sempre observou que na maior parte
dos lugares onde existem estacionamentos para idosos eles  estão vazios,  e isso ocorre porque
poucos  fazem  este  documento  que  é  necessário  para  usufruir  deste  benefício.  Agradeceu  e
parabenizou o vereador Manoel, pois apenas tinha pedido uma informação, no entanto, o vereador
correu atrás da informação, e ainda solicitou que o serviço seja realizado aqui no município, concluiu
o vereador.  A seguir  o  vereador  MOISÉS PERES esclareceu  que a  informação  que passou ao
vereador Manoel é que a Associação dos Aposentados e Pensionistas  Idosos de Capivari do Sul
confecciona essas carteirinhas, e disse acreditar que a associação continua realizando este trabalho,
concluiu vereador. A seguir o vereador SERAFIM DE LIMA informou que a informação do vereador
Moisés está correta, pois quem está fazendo estas carteiras é a senhora Vera  Armesto, porém como
o serviço está distante do centro  do município, seria importante buscar a realização deste serviço
em  um  local  mais   próximo  do  centro,  em  um  local  fixo  para  que  a  comunidade  possa  ter
conhecimento, tendo em vista que boa parte da comunidade não sabe que este serviço é prestado,
concluiu o vereador. O vereador foi aparteado pelos vereadores Moisés Peres e Manoel Dias.  A
seguir não havendo mais quem quisesse discutir o PRESIDENTE colocou o Pedido de Providências
n° 12/16 em votação, sendo que o referido pedido foi APROVADO por unanimidade dos vereadores
votantes. A seguir foi lido o Pedido de Indicação n° 02/16 que foi posto em discussão: Vereador autor
ROBERTO CAMARGO iniciou dizendo que este pedido de colocação de lombadas eletrônicas e



redutores de velocidades também já foram realizados em outros anos e também foram feitos pelo
Vereador Manoel Dias.  Porém vem reiterar o pedido, pois ainda essa semana recebeu a visita do
Jacson,  do assessor  do gabinete  da Casa Civil  ,  do  Biolck,    e  que também é Conselheiro  da
Empresa gaúcha de Estradas e Rodovias  -  EGR. Durante a visita  infomrou que levou o senhor
Jacson ao trevo para mostrar a situação do município, a fim de buscar uma solução junto à EGR.
Disse que acompanha diariamente a situação o trânsito no trevo, e os veículos passam em alta
velocidade trazendo perigo iminente a nossa comunidade.   Disse ainda,  que solicitou ao senhor
Jackson que marque uma audiência com a EGR para tratar  deste assunto,  e desde já,  se esta
audiência  for  marcada,  convidou  os  vereadores  a  participarem  para  fazer  em  um  trabalho  em
conjunto, por que quem ganha com essas iniciativas é nossa comunidade, concluiu o Vereador. A
seguir não havendo mais quem quisesse discutir o PRESIDENTE colocou o Pedido de Indicação n°
02/16 em votação, sendo que o  referido pedido foi  APROVADO por unanimidade dos vereadores
votantes. Encerrado o espaço da Ordem do Dia o PRESIDENTE informou que o Prefeito Municipal
está na Casa Legislativa a convite da Comissão de Orçamento e Finanças, e colocou a palavra a sua
disposição.  Ato  contínuo,  o  Prefeito  Municipal,  Marco  Antônio  Monteiro  Cardoso fez  o  seu
pronunciamento,  sendo  que  este  encontra-se  registrado  na  íntegra  nos  anais  da  Câmara  de
Vereadores.  Após  o  pronunciamento  do  Prefeito,  o  PRESIDENTE  deu  início  ao  espaço  das
EXPLICAÇÕES PESSOAIS,  no  qual  se  pronunciaram respectivamente  os  vereadores  MANOEL
DIAS  e  ROBERTO  CAMARGO.  A  seguir  não  havendo  mais  quem  quisesse  se  pronunciar  o
PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão, e convocou os vereadores para a próxima
Sessão  Ordinária  a  ser  realizada  no  dia  dezesseis  de  maio,  às  dezenove  horas.  E  nada  mais
havendo a tratar, para  que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente
assinada. 

Vereador DANIEL COUTO Vereadora NORA NUNES 
        Presidente      1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


